

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 42 (5184)

6 АПРЕЛЯ 1974 г.

СУББОТА

Цена 2 коп.

## СОВЕЩАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

3 апреля 1974 года в Глинском Доме культуры состоялось совещание механизаторов района. С докладом «Об итогах работы механизированных звеньев за 1973 год и задачах по выполнению планов и социалистических обязательств четвертого, определяющего года пятилетки» выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Е. М. СЕРКОВ.

В прениях приняли участие управляющий Ошепковским отделением совхоза «Глинский» Л. Е. КЛЕВА-

КИН, звеньевой-картофелевод совхоза «Режевский» Л. И. АНЧУТИН, звеньевой-картофелевод совхоза им. Ворошилова В. Д. ИЛЬИНЫХ, звеньевой по выращиванию зерновых культур совхоза «Глинский» Т. Ф. БАЧИНИН, мастер-наладчик совхоза им. Ворошилова М. И. ШАБУНИН, звеньевой-кукурузовод совхоза им. Чапаева Ю. Г. АМОСОВ, бригадир транспортного отряда совхоза «Режевский» А. С. ОСИПОВ, начальник районной государственной семенной инспекции М. Я. ГО-

ЛЕНДУХИНА, заместитель начальника Исетского объединения совхоза А. В. ШАНТАРИН и другие.

С речью на совещании механизаторов выступил первый секретарь горкома КПСС А. Л. ПЕТЕЛИН.

В заключение механизаторы единодушно приняли обращение ко всем земледельцам района.

После совещания коллектив художественной самодеятельности клуба поселка Быстринский дал большой концерт.

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ МЕХАНИЗАТОРОВ К РАБОЧИМ, СПЕЦИАЛИСТАМ И СЛУЖАЩИМ СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА.

Труженики нашего района, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, в 1973 году добились определенных успехов в выращивании сельскохозяйственных культур. Так, коллектив совхоза им. Ворошилова собрал по 17,6 центнера зерновых с гектара.

Несмотря на тяжелые погодные условия, хорошие результаты добились картофелеводы района, выростившие по 147 центнеров клубней с каждого из 1083 гектаров, что на 9 центнеров выше уровня 1972 года, а коллектив совхоза им. Ворошилова получил по 218 центнеров картофеля с гектара.

Звеньевой совхоза «Режевский» Анатолий Федорович Путилов собрал по 270 центнеров корнеплодов с гектара. Кукурузовод этого же совхоза Леонид Николаевич Фирсов на 196 гектарах вырастил урожай зеленой массы кукурузы по 302 центнера.

Машинист силосуборочного комбайна совхоза «Глинский», кавалер ордена Ленина Геннадий Иванович Чепчугов скошил 222 гектара кукурузы и заготовил 2987 тонн зеленой массы, комбайнер совхоза им. Ворошилова Борис Петрович Бобровских намолотил 8220 центнеров зерна, тракторист совхоза им. Чапаева Павел Иванович Видулов вспахал за сезон 467 гектаров зяби.

Успехи передовиков, самоотверженный труд всех работников полеводства позволили создать неплохую кормовую базу для общественного животноводства совхозов района.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства, механизаторы района обязались получить в 1974 году зерновых по 17, картофеля — по 140, силосных культур — по 180, корнеплодов — по 250 центнеров с гектара.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы приложим все силы, знания и опыт, чтобы получать высокие урожаи всех культур. Будем бережно, по хозяйски относиться к технике, со знанием дела использовать удобрения, семена. В сжатые сроки проведем посевные работы, вовремя и качественно обработаем посевы.

Мы, участники районного совещания, призываем всех полеводов, механизаторов и специалистов хозяйства района строго соблюдать агротехнические требования при предпосевной обработке почвы, во время посева, уборки урожая, пахоты зяби и паров; обеспечить надежную бесперебойную работу машинно-тракторных агрегатов, не допускать простоев машин, организовать их квалифицированное техническое обслуживание; добиться, чтобы все механизаторы выполняли и перевыполняли нормы выработки. Каждого молодого тракториста, комбайнера закрепить за опытным механизатором наставником; получить максимальный рост урожайности всех сельскохозяйственных культур с тем, чтобы успешно справиться с принятыми социалистическими обязательствами четвертого года пятилетки и обеспечить животноводство кормами в полной потребности; всех жителей села призываем принять самое активное участие в выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством района в 1974 году.

Мы обращаемся с просьбой к рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий, организаций и учебных заведений города оказать посильную шефскую помощь совхозам в проведении посевной кампании, заготовки кормов, во время уборки урожая и на строительстве сельскохозяйственных объектов.

20 апреля все, как один, выйдем на Всесоюзный коммунистический субботник, сделаем этот день — днем наивысшей производительности труда!

Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства и готовясь достойно встретить День выборов в Верховный Совет СССР, — призываем всех тружеников села активно включиться во Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств 1974 года.

Нашим девизом должно стать «Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!».

## К КРАСНОЙ СУББОТЕ ГОТОВЫ

В леспромхозе треста «Свердблстрой» полным ходом идет подготовка к коммунистическому субботнику. 20 апреля рабочие лесопильного и столярного цехов встанут за станки. Коллектив взял обязательство выполнить нормы выработки в этот день на 110 процентов. Водители автомашин и слесари автогаража, лесорубы займутся очисткой лесосек от порубочных остатков. Инженерно-технические работники выйдут на уборку территории. Уже отремонтирован радиоузел. Через него будет комментировать ход субботника.

Трудящиеся леспромхоза готовятся отметить красную субботу.

М. ШАЛЮГИНА,

экономист леспромхоза треста «Свердблстрой».

## Извещения К СВЕДЕНИЮ

секретарей партийных организаций и пропагандистов.

9 апреля 1974 года, в 10 часов, состоится семинар пропагандистов партийной, комсомольской политики и экономических форм учебы.

В связи с пожеланием трудящихся рабочая суббота с 22 июня переносится на 15 июня.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

## Всегда в поиске

Геолог — романтическая профессия. Поиски, открытия, дальние дороги — все это действительно интересно, тревожно, волнующе. Но все это вместе с тем и весьма прозаично. Поэтому что дороги до буровых порой непролазные, поэтому что надо пробурить не один метр породы, прежде чем в керне начинают попадаться кусочки полезных ископаемых.

Не из легких труд бурьщиков. Знают это Валерий Данилов, Валерий Носков и Владислав Пономарев из Режевской геологоразведочной партии. Но знают и другое — радость и гордость первооткрывателей — более сильное чувство, чем недовольство невыносимыми условиями работы. Оба Валерия и Владислав — комсомольцы. Все только начинают свою трудовую деятельность. Однако уже под стать опытным бурьщикам. На 109,2 процента выполнил квартальный план по колонковому бурению Валерий Данилов. Хороший показатель.

Молодежи есть на кого равняться. Старшее поколение задает тон в социалистическом соревновании бурьщиков. На 136 процентов справился с квартальным планом Геннадий Васильевич Чушев, на 114 — Леонид Андреевич Агафонцев, на 113,8 — Сергей Семенович Аношин.

А победителем в соревновании среди бригад за квартал признана третья. Руководит ею буровой мастер Виктор Павлович Токарев. По направлению геологоразведочной партии он учился в Свердловском горном институте. Закончил его и стал умелым организатором. Подтверждение того — призовые места возглавляемой им бригады. Умеют находить бурь-

щики резервы, которые дают им ощутимый эффект. В коллективе нет нарушителей трудовой дисциплины, он достигает наивысшей скорости колонкового бурения.

Над увеличением скорости колонкового бурения работает весь коллектив партии. В прошлом году она превысила плановую на 7,3 процента. Производительность на станко-месяц за год тоже на 34 метра выше плановой. В итоге задание по бурению выполнено партией на 127,9 процента.

С задачами на 1973 год геологи справились успешно. На Рефтинском, Точильногорском и Покровском участках выявлены запасы руды, которые дополняют рудную базу Режев-

ского никелевого завода. На Липовском месторождении ведется детальная разведка ранее выявленных запасов с целью дополнительного изучения и подготовки участков для эксплуатации. Геологи провели большую работу по обобщению геологических материалов и подготовке геологических поисков в 1974 году. Над этим немало потрудились геологи Нина Павловна и Юрий Иванович Михалев, Анастасия Ивановна Калинина, Виктор Егорович Пудкин и другие геологи. С этой беспокойной профессией они связали свою судьбу, свою жизнь.

Геологи своего рода первооткрыватели, с их помощью многократно обогащена страна. Вчера о залежах руды никто и не знал. По ним спокойно ходил человек, не ведая, что в нескольких метрах под его ногами — несметные богатства. Но вот пришли геологи — и открыли тайну недр. А потом на месте ровного поля вырос огромный котлован — люди называют его рудником. Кипит в нем работа круглые сутки. Огромные экскаваторы вычерпывают из образовавшейся чаши рудника похотую на глину массу-руды, а большегрузные самосвалы отвозят ее на завод, где получают металл. Кому, как не геологам, обязан он своим рождением. А они, скромные простые труженики, как кочевники, не засиживаются на месте. Открыто одно месторождение, ищут другое. Всегда в поиске.

Немалые задачи стоят перед Режевской геологоразведочной партией в 1974 году. Ей предстоит провести большие поисковые работы с применением и учетом геофизических исследований на Южно-Сохаревском, Ольховском, Точильногорском участках. Продолжаются работы на Красно-

уральском месторождении, Северо-Вилуйском и Останинском участках, где залегают хризотил-асбест, на Липовском месторождении никелевых руд, на Хвоцковском участке, где обнаружены флюсовые известняки. Итак, задачи на год определены.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## ГЕОЛОГУ

Снова весна! И романтика трудных дорог,  
Ждут нас с тобой переходы, привалы,  
Не боимся мы разных житейских тревог,  
Ведь геологи смелый народ и бивальный.

Чуть запахнет весной, уезжаем мы вдаль.  
Улетаем, уходим из дому надолго.  
И тверды мы во всем, как уральская сталь,  
И душой широки, как могучая Волга!

Там, где мы побывали в походе своем,  
Вырастают поселки, дымятся заводы.  
Но надолго останутся в сердце твоём  
И радость открытий, и труд, и невзгоды.  
Мы на подвиг идем и задания страны  
Выполняем всегда хорошо и успешно.  
Разрешь мне теперь в этот праздник весны  
Пожелать тебе счастья, геолог, сердечно!

В. КОРНИЛОВ,  
старший геолог Режевской геологопоисковой партии.

# СУДЬБА УРОЖАЯ В РУКАХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

На этот раз совещание механизаторов района началось в Ощепковском отделении совхоза «Глинский». Здесь на регулировочной площадке была сосредоточена разная техника, которая через несколько дней будет пущена в работу. Механизаторы отделения показали гостям хорошо отрегулированные культиваторы, сеялки, машины для разбрасывания минеральных удобрений, зернозаправщики, словом, весь набор сельскохозяйственных машин, необходимый для быстрого и качественного проведения весеннего сева. А сев зерновых и зернобобовых хлеборобы совхоза «Глинский» решили провести за 100 рабочих часов.

И вот первый секретарь горкома КПСС А. Л. Петелин представляет слово главному агроному совхоза «Глинский» В. Н. Чепчугову. Тов. Чепчугов сказал, что в прошлом году глиняне получили по 12,2 центнера зерна с гектара. Урожай низкий, ни в коей мере не удовлетворяющий коллектива хозяйства. Чинче намечено довести этот показатель до 18 центнеров.

Поэтому, подчеркнул главный агроном, мы решили провести сев зерновых и зернобобовых культур в ранние сроки за 100 рабочих часов. И расчеты этого времени во всех отделениях составлены планы весенне-полевых работ и технологические карты возделывания пшеницы, ячменя, овса и гороха.

Так, в Ощепковском отделении на 900 гектаров зерновых имеется два сцера сеялок, оборудованных дополнительными ящиками и приспособленными для внесения минеральных удобрений, две зерно-травяные сеялки. Все они будут работать в две смены. На них установлены фары, что обеспечивает производительное использование сеялок в ночное время.

Затем тов. Чепчугов остановился на характерных особенностях в обработке почвы, организации труда и обслуживании механизаторов.

После выступления главного агронома звеньевые детально

осмотрели посевные агрегаты, проверили, правильно ли на сеялках установлена норма высева, хорошо ли отрегулированы лапы культиваторов и сделали ряд замечаний по готовности машин к весенне-полевым работам.

Осмотр техники превратился в своеобразный семинар механизаторов.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ЗВЕНЬЕВУЮ СИСТЕМУ (Из доклада председателя исполкома горсовета Е. М. Серкова).

Докладчик подчеркнул, что звеньевая система организации труда на полях нашего района дает положительные результаты в увеличении урожая картофеля, кукурузы и зерна. Механизированные звенья стали основной силой в совхозах, способной решать большие задачи по подъему урожайности полей, по созданию прочной кормовой базы для животноводства.

Высоких показателей добились совхозы по выращиванию картофеля и кукурузы—успешно выполнили социалистические обязательства по урожайности этих культур. Это дало возможность на зимовку 1973—1974 гг. заложить по 8,5 тонны сочных кормов на корову, оставить на коры скоту 5 тысяч тонн картофеля.

Механизаторы совхоза им. Ворошилова заготовили 630 тонн витаминной травяной муки. Таким образом были созданы благоприятные условия для стойлового содержания скота.

В результате совхозы района выполнили годовые государственные планы по продаже молока, мяса и яиц. Успешно выполняются задания по этим видам продуктов и в первом квартале 1974 года.

Однако в развитии сельскохозяйственного производства района имеется немало недостатков—совхозы не сумели достичь плановой урожайности зерновых, кукурузы, кормовых культур и овощей. План трех лет пятилетки по продаже зерна государству выполнен на 69 процентов, картофеля на 87 и овощей 40 процентов.

Поэтому борьба за выпол-

нение пятилетнего плана должна стать законом для всех тружеников села и района. Наша задача заключается в том, чтобы преодолеть отставание и безусловно выполнить пятилетний план по продаже государству зерна и картофеля, а для этого необходимо довести урожайность этих культур соответственно до 20—25 и до 150 центнеров с гектара.

Практика и опыт передовых хозяйств показывает, что эта задача по плечу земледельцам нашего района. Примером этому может служить совхоз им. Ворошилова, получающий высокие урожаи зерна и картофеля.

Особая роль в выполнении задач, поставленных партией и правительством перед сельскохозяйственным производством, принадлежит большой армии механизаторов совхозов и особенно ее передовому отряду—звеньевым механизированным звеньям.

В 1973 году в нашем районе работало пять комплексных и сорок специализированных звеньев по выращиванию пропашных культур и шесть по выращиванию зерновых культур в совхозе «Глинский». В прошлом году хороших показателей добились звенья, по возделыванию кукурузы и картофеля, ниже своих возможностей работали механизаторы по выращиванию корнеплодов, овощей и зерновых культур.

Наивысшей урожайности картофеля по району добились звенья совхоза им. Ворошилова. Так, звеньевые Виктор Иванович Лепинский получил с каждого гектара по 230 центнеров клубней, Николай Викторович Троеглазов по 220 и Виктор Дмитриевич Ильиних по 218 центнеров. Благодаря самоотверженному труду механизаторов совхоз им. Ворошилова сумел не только выполнить государственный план продажи картофеля государству, но и оставить немало «второго хлеба» на корм скоту.

Из года в год улучшает показатели в работе звеньевые

совхоза им. Чапаева Аркадий Гаврилович Дьяконов. Если в 1972 г. он получил по 131 центнеру картофеля с гектара, то уже в 1973 году по 177. Хороших результатов добились и многие другие картофелеводы.

Не выполнили свои обязательства по выращиванию «второго хлеба» В. В. Маньков, А. А. Рычков, Г. С. Перемехин, Л. И. Чепчугов.

Увеличение производства картофеля, подчеркнул докладчик, остается одной из важнейших задач тружеников сельского хозяйства района. В 1974 году необходимо сдать государству 6.000 тонн картофеля, да еще покрыть задолженность прошлого года. Задача трудная, но выполнимая.

С каждым годом возрастают планы продажи продуктов животноводства, растет поголовье скота, однако производство кормов отстает от потребностей животноводства. В прошлом году совхозы не справились с планами по заготовке сена, сенажа, корнеплодов. На переводную голову было заготовлено по 16 центнеров кормовых единиц, тогда как в 1967—1968 годах — по 24—25. Это отрицательно сказывается на развитии животноводства. Основная причина такого положения—низкие урожаи зерновых, кукурузы, корнеплодов, многолетних и естественных трав. Уже на протяжении последних лет мы констатируем эти факты, намечаем мероприятия по увеличению заготовок кормов, а дело не поправляется. Многие руководители совхозов оправдываются: была бы хорошая весна, да добрая осень—все было бы в порядке. Однако согласится с такими доводами нельзя—в одинаковых условиях хозяйства работают по-разному. Возьмем производство зерна. Совхоз им. Ворошилова получил по 17,8 центнеров зерна с каждого гектара, а совхоз им. Чапаева—по 11,0, «Режевский»—по 11,9 и «Глинский»—по 12,2. Дело в том, что в отстающих хозяйствах низка культура земле-

делия. Надо повысить ее, и урожайность зерновых резко возрастет.

Другим источником укрепления кормовой базы в районе являются сочные корма—кукуруза и корнеплоды.

Лучше других работали кукурузоводы совхозов им. Ворошилова и им. Чапаева, которые успешно выполнили взятые на себя социалистические обязательства.

В совхозах района проведена большая работа по подготовке к весенне-посевной кампании. С осени выполнен план взмета зяби, заканчивается ремонт техники—тракторов и сельхозмашин, больше, чем в прошлом году завезено минеральных удобрений.

Однако в подготовке к весеннему севу есть много недостатков. Не все совхозы в одинаковой степени отнеслись к качественному ремонту техники. Так в совхозе «Режевский» не готово 8 сцера С-11, 2 трактора ДТ-75, которые стоят без двигателей. В совхозе им. Чапаева не отремонтировано 5 плугов. Такие же недостатки отмечены и в других хозяйствах.

Руководителям совхозов, главным инженерам и бригадирам тракторно-полевых бригад необходимо немедленно устранить недостатки, закончить ремонт всей техники и поставить ее на линейку готовности не позднее 15 апреля.

Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой семян зерновых: имеется только 28 процентов семян первого и второго классов. Поэтому в каждом совхозе следует организованно начать работы по воздушной-тепловому обогреву и протравливанию семян.

Труженики села, механизаторы, звеньевые взяли на 1974 год высокие социалистические обязательства по выращиванию урожая всех сельскохозяйственных культур. Дело чести выполнить эти обязательства. Для этого необходимо постоянно поддерживать дух соперничества между соревнующимися, поддерживать трудовой накал.

## ДЕЛЕГАТ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ



Белорусская ССР. Десятиклассница 37 средней школы г. Гомеля Аня Серафимович избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Аня комсорг класса и заместитель секретаря комитета комсомола школы.

Она учится только на «4» и «5», активно участвует в работе совета школьного Ленинского музея.

Минувшим летом Аня была комиссаром ученического строительного отряда, который возводил ферму в совхозе «Струкачевский» Кормянского района Гомельской области.

На снимке: Аня Серафимович с товарищами.

Фото Ч. Мезина.

## На ударной комсомольской

### ОТРЯД РАПОРТУЕТ

30 марта в горкоме комсомола состоялось собрание двух строительных комсомольско-молодежных отрядов: первого, проработавшего март на сооружении Глинского животноводческого комплекса, и второго, отправляющегося на ударную стройку.

Собрание открыл первый секретарь горкома комсомола В. Бачинич. Он рассказал о задачах, стоящих перед комсомольцами, проанализировал положительный опыт первого отряда, который делом доказал, что комсомольское шефство—действенная помощь стройке.

Более подробно о итогах работы комсомольско-молодежного строительного говорил начальник штаба стройки В. Приков,

— В этом году, — сказал он, — животноводческий комплекс должен вступить в строй. Сегодня мы, молодые строители, можем с честью доложить, что мартовское задание городского комитета комсомола по строительству комплекса выполнено. Отряд освоил более 5 тысяч рублей, уложил на поддоны 63,5 тысячи штук кирпича, очистил от льда и снега перекрытие первого коровника, забетонировал 750 квадратных метров полов во втором коровнике.

Функционирует штаб комсомольской стройки. Многие ребята освоили специальности бетонщика,

плотника. Вверенная нам техника содержалась в исправном состоянии, в отряде не было случаев травматизма. 23 марта провели комсомольский субботник, посвященный 17 съезду ВЛКСМ.

За ударный труд на строительстве Глинского животноводческого комплекса бюро Режевского ГК ВЛКСМ наградило памятными подарками комсомольцев Ольгу Урванцеву, Юрия Тыкина, Виктора Рычкова, Владимира Жмуденко, Валерия Курваченко.

**П. КОТЕЛЬНИКОВ,**  
секретарь горкома  
комсомола.

## Вечер вопросов и ответов

Родительские собрания, несомненно, полезны. И цель они преследуют именно ту, чтобы научить мам и пап правильному воспитанию детей в семье. Но традиционное собрание—это доклад на определенную тему и «прения»—обмен опытом, размышления и прочее. Все вокруг одной темы. Не всегда и не для всех она самая злободневная.

А вот «вечер вопросов и ответов»—это более подвижная форма родительских встреч. Именно такую встречу провели педагоги детского сада «Звездочка» со своими родителями.

Определенной темы не было. Воспитатели отвечали на интересующие родителей вопросы воспитания детей. Конечно, вопросы готовились заранее, чтобы ответы прозвучали веско и авторитетно. На вечере мамы и папы узнали, как выучить с ребенком стихотворение— об этом рассказала воспитатель старшей группы Л. Г. Белюсова. И. И. Лагунова ответила на вопрос «Какое место отводится в режиме дня физического воспитания». Интересовались родители значением игры для всестороннего развития ребенка, воспитанием послушания, подготовкой ребенка к школе. На все вопросы педагоги дали квалифицированные и исчерпывающие ответы.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,  
рабкор.

## ПЬЯНСТВУ— БОЙ Поделом!

В совхозе им. Ворошилова прошло заседание рабочего комитета. На повестке дня стоял вопрос о трудовой дисциплине. Перед профсоюзными активистами предстали те, чье поведение порочит звание советского человека: Г. Н. Карпов, И. М. Коровин, В. К. Черепанов, Н. И. Колотова, Г. Г. Суздалов. За прошлый год некоторые из них прогуляли по 50 и более рабочих дней. Только за полтора месяца нынешнего года эти товарищи совершили до 6 прогулов. Их неоднократно предупреждали, штрафовали, но все безрезультатно.

На этот раз в совхозе более строго подошли к обсуждению поведения нарушителей трудовой дисциплины. Раскаившихся в своих поступках Карпова, Суздалова и Черепанова оставили в коллективе, предупредив их в последний раз, а в отношении Коровина рабочком дал согласие на увольнение.

Пришлось ответить за свои дела и Н. И. Колотовой, техничке детского садика. Она переведена в бригаду, но и там оставлена до первого предупреждения.

Коллектив совхоза не может мириться с нарушителями трудовой дисциплины. Следует задуматься всем, чье увлечение спиртным не имеет границ.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,  
рабкор.

## К 29-летию победы над фашизмом

КОНТРАТАКА врага была отбита. Немцы понесли в этой схватке значительные потери, но наши бойцы не пострадали, только Федор Сергеевич Гладких был контужен: в переносицу врезался маленький осколок, а в глаза попал песок. Командир роты наложил ему на правый глаз повязку, и Гладких остался в строю. Но во время отражения еще одной контратаки противника он был тяжело ранен

деления полка. Остаток дня 13 июля и 14 июля прошли в ожесточенных боях. Расширялся плацдарм, велась очистка прилегающего к Алитусу леса от засевших в нем групп противника, готовились к штурму города.

После взятия Алитуса особенно запомнились Федору Сергеевичу и его товарищам бои на высоте 169,1. Эта высота, находящаяся в двух километрах от города, господ-

С ТЕХ пор прошло почти тридцать лет. Но жители Алитуса помнят своих освободителей. Общественные организации и красные следопыты литовского города ведут постоянную переписку с ветеранами дивизии. Часто получает от них письма и Федор Сергеевич Гладких. Трижды за последние годы побывал он в

### ◆ Наш земляк

## ВETERАН В СТРОЮ

в правую ногу. С наступлением темноты война отправили в санитарную часть, а оттуда—на лечение в глубокий тыл.

Выздоровев, Федор Сергеевич снова вернулся в строй. К тому времени советские войска вели бои за освобождение от фашистской нечисти литовской земли.

...Шел июль 1944 года. 97-й гвардейский стрелковый полк, которым командовал Герой Советского Союза подполковник А. А. Булахов, 12 июля получил приказ—форсировать реку Неман, захватить плацдарм и, развивая наступление, освободить город Алитус от немецко-фашистских захватчиков.

Весьма тяжелой была обстановка, при которой предстояло форсировать реку. Подступы к Неману простреливались противником. Местность постоянно находилась под минометным и артиллерийским обстрелом, в воздухе кружили вражеские самолеты.

Но в результате успешного выполнения замыслов советского командования, в ночь на 13 июля Неман был форсирован группой смельчаков-добровольцев в количестве 20 человек, в числе которых был и уроженец режевской земли комсомолец Федор Гладких. Фашисты всеми силами старались выбить с плацдарма группу советских бойцов, но каждый раз наткнулись на дружный автоматный огонь. И, не добившись успеха, немцы с потерями отходили на свои рубежи. Так в жестоких схватках плацдарм, представлявший собой крутой берег реки метров 150—200 по фронту, был удержан до утра... А когда взошло солнце, под сильным артиллерийским обстрелом и при непрерывной бомбежке переправы начали форсирование реки подраз-

ствовала над местностью и была важным опорным пунктом противника. Поэтому фашисты не раз предпринимали контрудары по нашим подразделениям, занявшим высоту.

Особенно тяжелым был для наших воинов день 16 июля. В течение дня противник переходил в контратаку и штурмовал высоту семнадцать раз, много раз она переходила из рук в руки.

В разгар боя у наших бойцов кончались боеприпасы: мало оставалось патронов, почти ни у кого не было гранат, вода в пулеметах выкипела. Нависла опасность сдачи высоты без боя. Нужно было срочно доставить боеприпасы.

Командир роты Н. Д. Абелев приказал выполнить эту задачу двум комсомольцам—старшему сержанту В. Г. Дмитриеву и сержанту Ф. С. Гладких. Надо было любыми путями добраться до насыпи железной дороги, находящейся в 800—900 метрах от высоты, забрать и доставить имеющийся там запас боеприпасов.

Был ясный день. Местность просматривалась и простреливалась всеми видами оружия. Отважные комсомольцы, рискуя жизнью, где ползком, где короткими перебежками, преодолели опасную зону и принесли товарищам боеприпасы и воду. Приказ был выполнен вовремя: очередную контратаку противника советские воины встретили дружным огнем и успешно отбили.

Тринадцать дней сдерживали отважные бойцы натиск фашистов на этой высоте. А утром 28 июля наши войска прорвали оборону противника, выбили врага из соседних хуторов и снова пошли вперед, освобождая литовские земли от фашистской нечисти.

\*\*\*

## Экзамен перед севом

Саратовские механизаторы придирчиво экзаменуют прицепные машины перед тем, как вывести их в поле. Вот некоторые из приспособлений, которые хорошо «работают» на урожай:

СТОЛ ДЛЯ РЕГУЛИРОВКИ БОРОН — это на четырех стойках неподвижная рамка, в лазах которой свободно передвигается вторая такая же рамка. В них вставляются борона. Выверяются зубья: одинакового ли размера, правильно ли поставлены и надежно ли закреплены. Операция простая, но после нее борона лучше разрушает корку, рыхлит почву и разравнивает поле.

ОБЫЧНЫЙ СТОЛ С ЗАКРЕПЛЕННЫМ ШАБЛОНОМ позволяет быстро проверить ширины, стойки и лапы культиваторов. После такого «экзамена» культиваторам легко можно задать нужную глубину обработки почвы.

СТЕНД ДЛЯ ОБКАТКИ СОШНИКОВ СЕЯЛОК представляет собой раму, на которой закреплен электромотор, а также привод и контрпривод. Приводом стал вариатор, снятый с отслужившей свой срок жатки. Сошник прижимается к приводу пружиной. Число оборотов — 60-80 в минуту — обеспечит шкив с ременной клиновой передачей.

СТОЛ ДИНАМОМЕТР сможет безошибочно откалибровать пружины дисковых сошников. На этом столе две стойки, рычаг с грузом и направляющая штанга, на которую одеваются испытываемая пружина. По мерной линейке на одной из стоек можно прочесть, какое усилие требуется, чтобы сжать пружину. Калиброванные пружины, имеющие одинаковое усилие, обеспечат равномерную глубину заделки семян.

Приспособления простые. Их можно сделать в любой мастерской. Практикой проверено: комплексное применение названных регулировок рабочих органов борон, культиваторов и сеялок перед выходом в поле — это дополнительный сбор 2—3 центнеров зерна на гектар.

А. СЫРОВАТКИН,  
г. Саратов.



Япония. По статистике почти 85 процентов крестьянских семей вынуждены заниматься побочными сезонными работами. Сейчас наступили тяжелые времена для сезонных рабочих: из-за растущей инфляции многие японские промышленные предприятия свертывают производство и увольняют кадровых рабочих.

На снимке: крестьяне, отправляющиеся в город на заработки, вынуждены наниматься в качестве подсобных рабочих в мелкие строительные компании на самые низкооплачиваемые должности.

## ЗА РУБЕЖОМ

Перу. Вместе с детьми пришли крестьяне в город Мерсед, расположенный в районе сельвы, чтобы выразить свою солидарность с деятельностью правительства Хуана Веласко Альваро (на снимке).

Недавно правительство национализировало имущество филиала американской горнорудной компании «Серро де Паско коппер корпорейшн». Это решение явилось новым вкладом в развитие процесса прогрессивных преобразований в Перу.



## ДВАЖДЫ ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕМПИОНКА



Имя замечательной бакинской волейболистки из команды «Нефтчи», заслуженного мастера спорта Инны Рыскаль за высокие спортивные достижения занесено в Книгу почета Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

Инна — обладательница серебряной и двух золотых олимпийских медалей, участница двух чемпионатов мира, трехкратная чемпионка Европы. В этом году она примет участие в чемпионате мира в Мехико. А в мае в составе сборной СССР Рыскаль выступит в товарищеских играх в Японии.

На верхнем снимке: волейболистки «Нефтчи» на тренировке. Слева направо — Ирина Салихова, Валида Гамидова, Инна Рыскаль, Валентина Чадаева и Ирина Куприянова.

На нижнем снимке: Инна Рыскаль с мужем Александром Семиным, мастером спорта по футболу, и сыном Русланом.



Фото Я. Халилова.

## Молодцы, тимуровцы!

Тимуровцы Ленева школы всегда стараются сделать людям приятное, полезное и нужное дело. Как то зимой они очень помогли мне. Одной тяжело управлять с хозяйством, а тимуровцы тут как тут. Привезли во двор сено, убрали его. И мороз им был не помехой. Зато как работа была сделана, на лицах ребят засветилась радость: им хорошо, и я довольна.

Организует ребят на добрые дела командир тимуровского отряда ученик 6 класса Андрей Комин.

А. КАРПОВА, пенсионерка.

с. Ленево.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
8 АПРЕЛЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Программа мультфильмов. 12.00 «В мире животных». 13.00 Музыкальная программа по письмам зрителей. 13.25 На соискание Ленинской премии. Народный художник Е. Е. Моисеенко. 17.55 Свердловск. Основы экономики и управления производством. 18.25 Фестиваль народного творчества. «Моя родная сторона». 19.10 Москва. Цв. тел. «Разучите песню». Л. Лядова «Старый марш». 19.30 Цв. тел. «Тебе, юность». К XVII съезду ВЛКСМ. 20.00 Новости. 20.15 Встречный план Туркменской ССР — в действии. 21.00 К V Международному конкурсу им. П. И. Чайковского. 21.30 Цв. тел. Премьера телеспектакля «Обратная связь». 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Сборная СССР — сборная Польши.

## ОДНО БЕСПОКОЙСТВО

Есть же у нас людей, дурные какие-то, ввевшиеся привычки! Самому от них тошно, и людям одно беспокойство, а не кто-то любит хлеб только свежий, мягкий и вот надоедает продавцу укорам. Хорошо еще, что служитель прилавка прямой вины своей за черствый или сыроватый хлеб не чувствует, внимания не обращает на эту хулу, и только. Другой, видите ли, привык есть обед горячим. А подумал бы, когда работники общепита разогревать для каждого станут? Нас вон сколько, а их...

Да что говорить, есть вредные привычки у подавляющей части населения, и не умеют они подавлять свои желания, не умеют быть культурными и обходительными.

К примеру, некоторые мужчины курят только один сорт сигарет. И вдруг — нет их, таких, в магазинах, искурились. Что тут начинается, боже! Готовы ехать в Свердловск и дальше, только бы именно «Опал» или «Ту-134», ничего другого. Ну, конечно, и в здешних магазинах по витринам так глазами и шныря-

ют, все чего-то выискивают.

И вдруг!.. Вот они, желанные, стоят в коробках нераспечатанные, по десять пачек в каждой, стоят себе, да не просто, а в качестве подставок для других товаров широкого потребления. Ну, тут уж этот жаждущий вовсе с собой не может справиться, и от такой общественной полезной функции кажется ему сигареты сто крат дороже, начинает он продавца уговаривать, улаживать, даже пожаловаться угрожает — вот до чего человек доходит! — а

## СМЕХ И ГРЕХ

та ему одни отрицательные ответы. Действительно, сам бы подумал, коробочки так удобно использовать в качестве подставок, а сигарет и других полно. Продавцы магазина «Овощи» на Гавани и слышать этих уговоров не хотят.

Нечего потакать таким, «привыкшим», видите ли! Одно беспокойство!..

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## В хозяйстве пригодится

Работников Режевского хлебозавода объединяет общее деловое качество — творческое отношение к труду. Все новые и новые виды продукции они осваивают, улучшают качество изделий. Режевляне сначала удивлялись появлению на магазинных прилавках всевозможных батончиков, булочек, потом не редкость стали калачи и гребешки с

повидлом, а теперь мы можем сообщить о новом издании хлебозавода — хлебе с наполнителем. Наполнителем служит металлический штырь цилиндрической формы, цвета черного, задымленный. Видимо, при изготовлении такого хлеба используются плохо укрепленные детали механизмов хлебного производства. Цена булки прежняя — 18 копеек.

Но так как новое всегда с трудом пробивает себе дорогу, то мы не можем пока с уверенностью сказать, что такую булочку удастся купить каждому. Пока только известно, что повезло работникам службы быта, которые и принесли в редакцию это интересное изделие, недоумевая, как использовать его начин-

ку. Возможно, съест ее не удастся никому, тогда можно сдать в металлолом, или использовать как молоток, разбивая орехи, забивая гвозди в стену. Как говорится, в хозяйстве все пригодится. Под таким девизом и поступают в продажу отдельные хлебобулочные изделия с оригинальными начинками.

В. РУДАКОВА.

## Пушкинские дни в школе

Нынешний учебный год особенный: 6 июня 1974 года все прогрессивные люди Земли отметят знаменательную дату — 175 лет со дня рождения А. С. Пушкина.

Нет сомнения, что изучение произведений поэта в школах будет поднято на новую высоту. Как никогда, большое место должна занять внеклассная работа с учащимися. Через нее можно еще раз привлечь у ребят к прекрасным творениям Пушкина, «читая которые, можно должным образом воспитать в себе человека».

Мне хочется рассказать, какая работа к пушкинским дням проводится в школе № 44. На заседании секции было определено место каждого учителя словесника, составлен общешкольный план проведения пушкинских дней. Работа рассчитана на всех учащихся с 1 по 10 классы.

В начальных классах проходят пушкинские чтения. Охотнее слушают в грамзаписи и в чтении учителя, вожатых сказки, смотрят диафильмы. Был объявлен конкурс на лучшую подел-

ку из пластилина по произведению поэта. Особенно активно участвовали в этом конкурсе учащиеся 2 «в» класса. Очень обаятельная царевна лебедь получилась у Светы Кашиной, Алеша Вихарев вылепил одного из тридцати прекрасных витязей, а Лена Саенко — старуху у разбитого корыта.

Ребята 3 «а» и 3 «б» были активны в конкурсе рисунков и аппликаций по произведениям Пушкина. Лучшими рисунками признаны работы Любы Коротковой 5 «б», Гали Якимовой из 6 «в» и другие.

В один из февральских вечеров был проведен конкурс любителей и знатоков Пушкина между командами «Витязь» 5 «а» и «Золотой петушок» 5 «б» класса. Пионеры читали наизусть не предусмотренные программой стихи и показали сценки из пушкинских сказок. Оригинальными были беседы из «Сказки о попе и работнике его Балде». Их роли исполняли Надя Шихимова и Марина Дмитриева. Сережа Чушев изобразил царя Салтана, а Наташа Петрушенко — своенравную царицу. Состязались

здесь и художники. Рисунок Вити Шерегешева оказался наиболее удачным. Капитаны команд показали знание музыкальных произведений на слова Пушкина, рассказали об истории скульптурных памятников. В этом интересном конкурсе победила команда 5 «б» класса «Золотой петушок». Ее наградили грамотой и призом.

Среди учащихся 4--10 классов был проведен в три тура конкурс чтецов. Выразительно прочитала стихотворение Пушкина «Бесы» Вера Ивачева, стихотворение Эдуарда Багрицкого о поэте — Наташа Евсеева, «Песнь о Пушкине» Джамбула Джабаева — Лена Битюкова.

Среди пятиклассников прошел конкурс сочинений о Пушкине. 1 место присуждено работе Наташи Петрушенко.

Члены литературной секции научного общества старшеклассников работали над рефератами. Оля Кочнева защитила реферат на тему «Адресаты пушкинских посланий», девятиклассница Ира Леонтьева — «Поэты

друзья Пушкина».

Вся эта работа проведена в месячник литературы, который проходил в школе в феврале.

Мы считаем, что этим не должна ограничиваться подготовка к пушкинскому юбилею, она будет продолжена до конца учебного года и во всех школах должна вылиться в большой пушкинский праздник.

В этом году был объявлен областной литературный конкурс, посвященный 175-летию юбилею Пушкина.

По вине гороно мы не смогли принять в нем участие. Победители школьного литературного конкурса ждали, когда их пригласят к участию в городском конкурсе, но работники гороно не сумели его организовать. Кстати, по вине гороно мы не смогли принять участие и в областном конкурсе сочинений «Ленин с нами», работы учащихся были возвращены нерассмотренными, так как их поздно представили в Свердловск.

Г. УРВАНЦЕВА, учитель русского языка и литературы школы № 44.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ

## Объявления

### Кинотеатр «Аврора»

6—7 апреля — «ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО». Студия ЧССР, СССР. Начало 6 апреля в 11, 18.10 и 20.00 час., 7 апреля — в 11, 16, 18.10 и 20.00 час. 8 апреля — «ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 6—7 апреля — «НАПРАСНЫЕ ОГОРЧЕНИЯ». Начало 6 апреля — в 16 часов, 7 апреля — в 14 часов.

### Кинотеатр «Юбилейный»

6—7 апреля — «ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 15, 17, 19, 21 час. 8 апреля —

«ПОЛМИЛЛИАРДА ЗА АЛИБИ». Студия Италии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 12, 17, 19, 21 час. Для детей 8 апреля — «ВОЕННАЯ ТАЙНА». Начало в 15 часов.

### Дом культуры

7 апреля — арабский фильм «ЧЕРТЕНОК». Начало в 19 и 21 час.

Детской городской больнице на постоянную работу срочно требуются шофер 2—3 класса на автомашину «Москвич-фургон», санитарка, посудомойка и диетсестра, повара на молочную кухню.

Обращаться к главному врачу детской больницы.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерия—3-71. Адрес: Телефон—1-103. Газета выходит три раза в неделю. вторник, четверг, суббота.